

Lt:Win

马福部长确保东爪哇圣诞节庆祝活动安全

【本报讯】2021年12月25日，政治、法律和安全事务统筹部长马福(Mahfud MD)访问泗水的一些教堂。这项活动是为了确保圣诞节礼拜期间正确执行安全和卫生规则规程。

在参观泗水Jalan Police Special的耶稣圣心大教堂时。该团一行人受到了教会埃科(Eko Budi Susilo)神父的热烈欢迎。

马福在在现场祝正在庆祝它的基督徒节日快乐。

他说，“我很高兴能够参观这个地方，以确保并见证圣诞节服务的顺利实施和安全。”他还表示，在印度尼西亚，所有宗教和宗教机构的信徒都将得到国家的同等保护。



马福部长在泗水Katedral Hati Kudus Yesus 天主教堂



马福部长和东爪哇区域论坛领导、牧师等合影



马福部长在泗水diponegoro 基督教堂和教会领导等合影

他说，“印度尼西亚原则)的国家。宗教及其由于这种理念，所有宗义。”马福部长也是日惹

印尼伊斯兰大学的教授承认，在收到东爪哇“区域领导到交流论坛”(Forkopimda)的报告后，他很高兴。在东爪哇实施圣诞崇拜是有益且安全的。

他总结说，“今年的圣诞节庆祝活动很快乐。因为人们可以亲自到教堂祈拜，去年则在线进行。但是，我们必须警觉避免在圣诞节和新年之后新冠疫情的回升。”他总结道。

陪同马福部长的有，军区指挥官 V/Brawijaya 少将 Nurchahyanto、东爪哇地区警察总检察长 Nico Afinta、东爪哇地区 BIN 负责人 Marsma Rudi Iskandar 和东爪哇地区秘书 Plh Heru Tjahjono。

(@Nto tze/HKJ)

来自西加里曼丹一些人士参加反思会

民族复兴党庆祝圣诞节和2022年新年



穆海民致词



Agustinus Heri Wibowo居士致词



蔡茂安、贝锦兴、蔡翠媚、萨托诺、李鸿铭、陈清慧、赖接福等



Rony Mandang 牧师致词



刘耀忠致词

【本报讯】来自西加里曼丹的一些人士，于周二晚间(21/12)出席民族复兴党中央理事会在雅加达国会第五努山达拉大楼举行的圣诞节和新年反思会，题为“以爱心拥抱兄弟情谊”，出席者有各界人物、跨宗教领袖、印尼国会议员及其家人。以及受邀出席的嘉宾。

民族复兴党总主席穆海民、伊斯甘达(Muhaimin Iskandar)在致辞中表示，庆祝2021年圣诞节和2022年新年是一种动力，是在新冠肺炎大流行期间团结一致、共克时艰的一部分。

穆海民说：“在目前面临的困境中，我们不能放弃的是民族子女之间的团结和兄弟般的情谊。这种爱心将拥抱着我们的兄弟姐妹。”

穆海民进一步表示，印尼的经济状况仍然非常困难，许多民众陷入困境，因此团结精神是至关重要的。根据穆海明的说法，这次活动是树立团结精神，共同作出努力的一部分。这就是为什么他领导的政党非常强调兄弟情谊、团结他们拥有多样性的多样性的重要性。

除了民族复兴党总主席穆海民，民族复兴党副主席雅兹鲁尔(Jazilul Fawaid)、民族复兴党秘书长哈山努丁(Hasanuddin Fawaid)和民族复兴党中央理事会主席张育浩(Daniel Johan)出席者还有宗教人物和社区领袖，包括罗尼(Ronny Mandang)牧师、阿古斯迪努斯(Agustinus Heri Wibowo)神父、释传雄法师(Suhu Beni)、赛弗拉(KH KH Saifullah Ma'shum)、曾春福(Harry TjanSilalahi)、一些地区官员，包括山口洋市长蔡翠媚和三发县长莎多诺(H Satono)，还有一些友好国家大使的代表。

来自西加里曼丹的人物是蔡茂安(Tjai Leonardo)、印尼西加中华协会席、李鸿铭(Amin Supriyadi)、贝锦兴(Pui Sudarto)、温新强(Fuidy Luckman)、陈俊辉(Budianto Sugianto)、杨世民(Jordanus)、Fudianto Lim、赖接福(Sutjiadi Lukas)、叶展德(Candra Jap)、以及其他几位参与组委会的人士。

此前，组委会主席 Liu Jau Chung 邀请大家将圣诞节解读为欢乐与和平的信息，滋长民族子女之间的兄弟情谊，启动对他人的关怀，并且大家加强团结。活动结束后，中央理事会主席张育浩、来自西加里曼丹的雅加达基督教会主席乔丹努斯、温新强发表了圣诞节致辞，继续培养意识和加强团结。

(BAM/HAN)



跨宗教领袖致词开示与祈祷



温新强、许伟麟、王若冈、苏士街



穆海民和筹委会合影

南海问题前景堪忧 印尼促东盟内部协调立场

——专访印尼资深记者安迪先生



安迪先生

安迪(Endy M. Bayuni)先生作为国际宗教记者协会的联合创始人兼执行董事，在去年被为Facebook任命全球20名监督评审委员之一；并在2004年至2010年及2016年至2018任印尼最具影响力的英文日报《雅加达邮报》的主编。近日，《国际日报》记者连线专访安迪先生，就南海安全话题及明年南海地缘政治格局演变及走势进行专访。

问：从四国联盟QUAD到澳英美联盟AUKUS，您认为美国加快构建印太圈子意图何在？印尼如何看待美国的这些举动？

答：在中南海关于海上、航线的领土争端，当然还有一些亚洲国家与中国有战略争议的边界，可察觉到美国的意图越来越大。四方安全对话和三国联盟都在支持美国政策以确保太平洋区域的自由和开放。据了解，美国、印度、日本和澳大利亚4国联盟目前一直在访问东盟首都，以鼓励和推动东盟成员国加入四国对话。但我认为，印尼已明确表示提倡中立，这也在2019年得到亚太地区东盟领导人的认可。东盟印太地区的文化排他性，但并不等同排除泛太平洋地区的任何国家，且遏制任何国家的提议。

问：面对美国拉拢以及区域国家内部政治调整，包括菲律宾即将在明年迎来总统大选，您认为东盟能否继续保持独立自主，并发挥南海事务的协调作用？

答：我认为选举是这个国家政治程序的一部分；菲律宾一直是美国的传统盟友有着特殊的历史关系。对此，印尼试图保持中立，不想在中美这场竞赛之中被拉到任何一边，并始终试图在东盟组织中发挥协调和调解的作用，以促进世界部分地区的和平与稳定。可悲的是，目前东盟内部本身更需团结。

就像我刚才提到，一个国家有趋于这边或那边的倾向，那是不可避免，因为都是为了维护自己国家的利益。就目前而言，印尼始终与两大国保持平等距离，与中国在经济和政治上关系保持良好；与美国也是类似的关系。但一个不容忽视的因素，即近年来紧张局势日益加剧。我希望未来东盟能更加团结，印尼能扮演着更好“调解者”的角色；这也是印尼目前正在努力行动之举。

问：2022年南海地缘政治格局将如何演变？您认为哪些因素会成为影响走势的关键？

答：如果按照过去几年在南海问题产生摩擦次数上进行分析，我个人认为前景令人相当不安。但还是很庆幸地

看到，每次的摩擦双方都能进行自控来避免紧张的局势，但无法保证下一次更大的冲突或公开的摩擦。尤其是越来越多的国家在南海建立和扩张势力，不仅是中国和美国，还有欧洲国家、法国、英国，目前连俄罗斯也参与进来，不仅反映了南海在此国家和国际贸易战略的重要性，同时对2022年的前景持担忧态度。我希望2022年在某个时间段，涉及的国家能有机会坐下来进行对话，而不仅仅是各自着眼建立更多的军事“存在”。我们很高兴上个月在中国与东盟建交30周年上，中国国家主席习近平在提交报告中承认东盟的太平洋前景与其“一带一路”倡议紧密相连。南海的领土的争端不是一日即可解决，需花费很长时间；但与此同时，各国应该在经济、政治上进行接触，建立信心并确保无暴力，公开冲突或战争行为。目前东盟和中国正在谈判南海行为准则，我们衷心希望谈判的结果能及时保证该地区的任何国家都不因南海领土的内部纠纷而动用军事力量。



记者连线采访

本报记者 叶露